

Ministarstvo poljoprivrede
Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane
n/r Branka Šošić
Planinska 2a
10 000 Zagreb

Zagreb, 09.02.2016.

Predmet: Podrška zakonskoj zabrani uzgoja životinja radi krzna

Poštovani,

kao nevladino i nestranačko udruženje građana i građanki za zaštitu okoliša koje je aktivno uključeno u problematiku zaštite okoliša na lokalnoj, nacionalnoj i globalnoj razini smatramo da uzgoj životinja radi krzna mora biti potpuno zaustavljen.

S obzirom da je ova odredba sadržana u Zakonu o zaštiti životinja te da stupa na snagu iduće godine, ona nikako ne smije biti uklonjena iz navedenog Zakona. Njezinim uklanjanjem ili mijenjanjem bi se napravio veliki korak unatrag u zaštiti životinja i okoliša, što bi trebala biti osnovna svrha ovog Zakona.

Industrija proizvodnje krzna uzrokuje teško onečišćenje okoliša zbog čega smo duboko zabrinuti. Neke od glavnih kemikalija koje se koriste u obradi krzna su formaldehid (povezan s pojavom leukemije) i krom (kancerogeni element), koji, uz niz ostalih štetnih elemenata utječu na zdravlje radnika u pogonima za preradu, a predstavljaju i opasnost za okoliš. Prema američkoj agenciji za zaštitu okoliša (EPA) sav otrov koji sadrži krom smatra se riskantnim i opasnim što uključuje toksičnost za organizme koji žive u vodi, kao i zagađenje zraka.

Svjetska banka industriju obrade krzna navodi kao "jednu od pet najgorih industrija u svijetu zbog zagađenja toksičnim metalima". Podržavanjem uzgoja životinja direktno se utječe i na zagađenje okoliša obradom krzna.

Primjera radi, kada bi se samo 10% od tri milijuna krznenih odjevnih predmeta zamijenilo alternativnima, tj. od neživotinjskog krzna, moglo bi se u prosjeku uštedjeti 19 milijuna litara nafte i spasiti pet milijuna životinja.

Nema valjanih argumenata kojima bi se opravdao nastavak uzgoja životinja radi krzna. Deset godina postojećeg prijelaznog razdoblja u Hrvatskoj je dovoljno vremena za prilagodbu drugim oblicima poslovanja.

Konačnim napuštanjem opisane industrije Hrvatska se treba svrstati među države koje brinu o dobrobiti životinja, okoliša i zdravlja ljudi. Time se definitivno ne možemo pohvaliti ukidanjem postojeće zabrane uzgoja životinja radi krzna.

S poštovanjem,
Bernard Ivčić, predsjednik Zelene akcije

